

2025年咸宁市“社区文化节”文明实践活动崇阳专场火热举行

书香气、烟火气！社区邻里齐相聚



●文/记者 庞贊 图/记者 毛亚轩

4月18日晚,2025年咸宁市“社区文化节”文明实践活动(崇阳专场)暨崇阳县“4·23”世界读书日活动在崇阳县人民广场火热举行。这场融合书香气、烟火气与人文关怀的夜间嘉年华,吸引了两千多名群众的参与。

下午5时30分,沉寂了一天的人民广场逐渐热闹了起来。市民从四面八方赶来,欢声笑语中弥漫着浓浓的烟火气。

“我爱我家”厨艺展示环节,来自12个社区(村)的居民迫不及待地使出看家本领,经过一番蒸、炒、煮、炸后,一道道美味家常菜肴呈现在评委和观众面前。凉拌藕片、茶香虾、红烧猪蹄、鱼香糍粑鱼……评委们认真地品尝着每一道菜肴,从色、香、味、形等多个方面进行打分。

在文明集市,人潮涌动。国家安全知识宣传展台前,工作人员发放宣传单页,面对面向居民们宣传国家安全的相关知识。还有垃圾分类、家电补贴政策宣传、志愿服务盲盒等活动,干货满满。

义诊区域,崇阳县中医院、妇幼保健院、疾控中心的义诊摊前,前来咨询的居民络绎不绝。医生们为居民免费量血压、测血糖,认真倾听着每一位居民的病情描述,用通俗易懂的语言讲解疾病的预防和治疗知识。中医科的医生提供了针灸、推拿等传统中医疗法体验服务,许多居民纷纷排队体验,感受中医的神奇魅力。“刮了一下痧,整个人都清爽了。”居民李女士说,当天天气炎热,她外出务工时没有做好防暑措施,身体出现中暑症状。正好下班路过人民广场,便让医生给刮了个痧,马上就好多了。

科普展区,崇阳县第二实验小学的师生把实验室搬到现场,进行了干冰、马德堡半球的实验,以及非遗漆扇的制作,吸引了众多学生及家长的沉浸式参与。“这种寓教于乐的教学方式,挺好!”家长徐武

元说。

“加油!加油!”突然,一阵阵震耳欲聋的加油声响彻上空。原来是社区趣味运动会开始了。拔河、跳绳、踢毽子、投篮等比赛,考验的不仅是体力,更是团队配合的默契和扎根生活的智慧。

随着夜幕渐深,舞台上灯光亮起,由居民们自导自演的社区才艺秀将气氛推向高潮。作为非物质文化遗产的提琴戏,不仅承载着乡音,还讲述着百态人生。中津洲社区带来的经典剧目《双合莲》选段,唱尽悲欢离合,道尽人间真情,现场观众无不为之动容。白泉社区的非遗项目字门矮桩拳、开发区社区的小品《谈婚论价》……大家以文化为纽带,以欢乐为旋律,用歌声、舞蹈、笑声编织了一个个属于自己的春天故事。

十字街社区的刘盼以《用脚实现人生梦 幸福不忘党恩情》为题进行了先进典型宣讲,讲述了湖北好人刘细谷用双脚帮助残疾人士实现人生梦想的事迹,引起了现场阵阵热烈掌声。

当天,由崇阳县全民阅读活动领导小组主办的读书日活动正式启动。通过少儿朗诵、图书漂流、图书惠民等活动,点燃全民阅读热情,让书香浸润城市血脉,以文化力量滋养心灵成长。崇阳县新华书店、崇阳县图书馆分别向香山社区居委会捐赠了价值1万元、0.5万元的图书。

此次活动以“文明新风尚,温馨邻里情”为主题,由市委宣传部、市精神文明建设办公室主办,本报联合崇阳县新时代文明实践中心、崇阳县委宣传部、崇阳县精神文明建设办公室、市新时代文艺中心共同承办。活动得到了中国人寿崇阳支公司、通山县三界尖古树野生茶叶有限公司、高新李堡桥兴旺养殖专业合作社、湖北咸水科技有限公司、咸宁市远灿广告传媒有限公司的大力支持。

